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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
. 3x(1 +e®)? +8(1 — x)%/2 — 8cos(x? + ) ! 1

a) lim c¢) lim (— - —>

20 V3+ a2 — /3 —x? e0\T /22 — 23

2(z3 + z)(senx — 3cosx) — Hha?e® — 6sen(l — e%) cos(e?® — e%) — (x + 2)®

b) lim d) lim

20 (x3 — 2senz)(senx — sendx) tan x z—0 x — Va3 + 22
92% — 6z — 3 11
Data la funzione f(z) = % + log)— — 5" trovare a) il dominio e i limiti agli
x x

estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i massimi e
minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita; e) dimostrare che la f si annulla
in esattamente due punti; f) un grafico qualitativo di f.

213 3
Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti): (a) M,
2 -2z 45

2 1 2cosx — 2z senx

, (d) e “sen®x.

(b)

(c)

V1 — 22 arcsen z + (1 + z2) arctanz’ 422 cos?x + 1

Calcolare I'integrale dz, per esempio con la sostituzione z = —t2/(2t + 2).

| 7=

. . . 1 1 1
Dimostrare per induzione che 3 logn <1+ =-4+=-4+:--4+—<1+logn.

1
o 2 3 n
(Puo essere utile ricordare che (1 + %)n decresce verso e).

Punti: 3+4+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.



Universita degli Studi di Udine é Anno Accademico 2013/2014

Dipartimento di Matematica e Informatica
Corso di Laurea in [J Informatica e 0 TWM

Analisi Matematica, tema B
Prova Scritta del 3 luglio 2014

Cognome e Nome:

Matricolas: Documento d’identita (se chiesto):

Si prega di consegnare anche il presente testo. La brutta copia non va consegnata. Sono
permessi libri e appunti cartacei ma non strumenti elettronici. Va riportato lo svolgimento
degli esercizi.

Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

4a2e® + (22 — 27)(senx — cosx) + 2sen(1 — e?) 1 1

a) lim ¢) lim (— + —>

z—0 (23 + 3senz)(senx + sen 2x) sen 3x z=0\\/22 + 223 X
b) lim 32(2 — e®)? — 2(x + 1)3/2 + 2cos(2? — ) 4) lim cos(e® — e2®) — (x + 3)®

z—0 V14 2z — 22 — 1+ 22 + 22 z—0 r — /33 + 2?2

1 1) 92°+6x—3
Data la funzione f(z) = log)g + —‘ - ZE-l-8—£L’, trovare a) il dominio e i limiti agli
x T

estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i massimi e
minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita; e) dimostrare che la f si annulla
in esattamente due punti; f) un grafico qualitativo di f.

3 — 22 +4

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti due volte): (a) oy
2 — 2z

1 3 2senzx + 2xcosx

b _
(b) (c) 4x2sen? x + 1

) , (d) e ®cos?z.
V1—z2arcsenz (14 22%)arctanz (d)e r

Calcolare I'integrale / dz, per esempio con la sostituzione z = —t2/(2t — 2).

x
Va2 + 2z

. . . 1 1 1
Dimostrare per induzione che 3 logn <1+ =-4+=-4+:--4+—<1+logn.

1
o 2 3 n
(Puo essere utile ricordare che (1 + %)n decresce verso e).

Punti: 4+3+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. 2(z®+z)(senz — cosx) — 2%~ % — 2sen(1 — e%) cos(e™® — e2¥) — (x + 2)°
a) lim c) lim
z—0 (223 — senx)(sen 3z — sen ) sen z—0 r — V23 + 2?2
3z(1+e )2 —8(14 )32 438 2 1 1
b lim r(l4+e™) (1+x)°/* + 8cos(z® + x) 4) lim (— N _)
z—0 V14 4x2 — /1 — 422 e—=0\\/g2 — 223 T
922 + 62 — 3 3
Data la funzione f(x) = Ao log’ T ‘, trovare a) il dominio e i limiti agli

8x
estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i massimi e
minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita; e) dimostrare che la f si annulla
in esattamente due punti; f) un grafico qualitativo di f.

x3 — 222 4+ 2

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti due volte) (a) ——————,
re primitiv guenti funzioni (I'ultima per parti due v )<):1:2+2:E—|—5

1 2 —Senx — rcosT

— . (c , (d)e*Tsen’ x .
2v/1 — 22arcsenz (1 + x?)arctanx r2sen?x +1 (d)e e

(b)

Calcolare I'integrale / dz, per esempio con la sostituzione z = —t2/(4t + 1).

x
Vax? —x

. . . 1 1 1
Dimostrare per induzione che 3 logn <1+ =-4+=-4+:--4+—<1+logn.

1
o 2 3 n
(Puo essere utile ricordare che (1 + %)n decresce verso e).

Punti: 4+3+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. (z—22%)(senz — 2cosx) — 2z2%e® — 2sen(1 — e%) .1 1
a) lim ¢) lim (— — —)
z—0 (23 — 3senx)(sen 3z — sen 2x) tan x e—=0\T /22 + 223
b lim 2= 2)*/% — 2cos(a? + x) + 3x(2 — e”?)? q) lim ST — 2 —o)”
2—0 V2—2—22—V2—x+22 x—0 x— Va2 — 23
—922 — 6 3 3 —
Data la funzione f(z) = i 3 v log’?)—x‘, trovare a) il dominio e i limiti
x x

agli estremi del dominio; b) gli eventuali asintoti; ¢) f’ e gli intervalli di monotonia e i
massimi e minimi di f; d) f” e gli intervalli di convessita/concavita; e) dimostrare che
la f si annulla in esattamente due punti; f) un grafico qualitativo di f.

223 + 22 — 3
Calcolare primitive delle seguenti funzioni (1'ultima per parti due volte): (a) —————,
re primitiv guenti funzioni (I'ultima per parti due volte) ():132+2:B+5

1 1 Trsenx — cosx
b o d 2x 2 )
( )\/1—m2arcsenx 2(1 + x2) arctanz ’ (c) x2cos?x+1" (d) €™ cos™

Calcolare I'integrale / dz, per esempio con la sostituzione z = —t2/(4t — 1).

x
Vax? +x

. . . 1 1 1
Dimostrare per induzione che 3 logn <1+ =-4+=-4+:--4+—<1+logn.

1
o 2 3 n
(Puo essere utile ricordare che (1 + %)n decresce verso e).

Punti: 4+3+3+3, 10, 3+3+2+4, 6, 7.



